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Barázdák.
Abból a sok bécii eugdosásbó) és a 

kardpsörtetősbfil annyi bizony oseág kiveródik, 
hogy még most sem akarnék más megöl 
dásról tudói, mint hogy a nemzet adja meg 
magát fegyvertelenül, föltétel nélkül.

Fejérváry informálta is erről Lukács 
Lászlót, aki viszont a koalíció vezéreit igye­
kezett arra bírni, hogy mérsékeljék le a kí­
vánságaikat egészen a semmiig. Ilyen kilá- 
tások közt a perspektíva ez : ha a koalíció 
kitart a nemzet jogainak becsületes védal- 
mezéaében, aminthogy az ellenkezőről szó 
sem lehet, akkor a megpróbáltatások újabb 
nehéz felhőszakadása zudul az orezáera.

Ha pedig a nemzőt megalázása árán 
lesz kibontakozás, ezzel nem szerzik meg a 
békés és teremtő munka lehetőségét, műit 
a felháborodás és az elógületiens^g elemi 
erővel szakad fel az országban.

*
Statisztikát csinált az emberi mr.gas 

Ságokról a British Medical Association ant­
ropológiai bizottsága, ho.-szu és fárasztó 
anyaggyűjtés után megállapító ta az európai 
népek magasságának középméreteit.

Az eredmény a következő :
Angolok és norvégek 179 méter
Dánok és hollandok 1’67 „
Svájciak, oroszok, belgák 1 66 „

Äz öreg ördög.
Irta: Krúdy Gyula.

Egyszer az ördög is megvénült ó< a 
hagyomány szerint. Süvöltőre költözött Vá­
lás zhatott volna magának szebb, kellemete- 
aebb lakóhelyet is, meg talán jobb szom­
szédokat is, mint a milyenek a süvöltői 
szomszédok voltak, de hát az ördögnek még 
a gusztusa is másféle, mint ez embereké. 
Neki talán még tetszett ez a rongyos falu 
itt a tiszai lapok között, a hol a Ti.tza ta 
vaszi árja végigfolyt az utoán és a kutak­
ban békák laktak; talán még a szomszédjai 
is tetszettek: csupa lőkötő, haramia, vere­
kedő népség, mert már a természet kényeze- 
ritette őket arra, hdgy úgy keressék a ke­
nyerüket, a hogyan tudják, — szántóföldet 
nem adott nekik egy darabot sem. Ide köl­
tözött az ördög, a mikor egyezer megvénült.

Hőnnan, merről jött ? Ki tudná ? A 
falu végén elárvult egy porta s az ördög od& 
beköltözött. Kaputot viselt, csizmát és aga- 
rászöstort hordott; névről Suhajda urnák 
hívták.

Azon, hogy valóban Suhajda ur volt 
az öreg öídög, egy pillanatig sem tűnődhe­
tett az, aki látta. Hegyes füle volt, amelyet 
ősz fyaj takart. Ragya vert gonosz arcán itt- 
ott volt nyoma valami bajusznak, szakáll 
nak. Barna szemöldöke alatt úgy ége't fe 
kete szeme, mint a parázs.

De ha m{5g mindez nem lett volna elég 
Suhajda ur kilétét kétségen kivftl bizonyította 
volna rejtélyes magaviseleté. Nappal sohase n

Németek 166 „
Olaszok, spanyolok Lanciák 1 65 „
Magyarok T64 „

Szóval mi rmuzyarok volnánk Európa 
legkisebb népe ; nemcsak úgy, hanem amúgy 
is. Da egyelőre szabadjon kételkednünk az 
angol statisztika er d ínyében, mert egész 
garmada olyan magyart ismerünk, a kiket 
az angol komissió nem mért meg. Bodor 
Aladár baráiunk pedig az 1.95 méternyi 
magasságával még a patagonok közül is ki­
válna, pedig ez a régi, kuruc, fajmgyar Bo­
dor oknál családi magasság. Azon alul nincs 
Bodor, csak azon — felül.

Ninoi különben semmi értelme annak, 
amit hülye tudósok végeznek. A japánok 
apróbbak nálunk és az óles kozákok is meg­
futottak előlük. . .

*

Ez a szemét-banda, amely a Habsburg- 
ház bü szolgájának mondja migát, tulajdon­
képpen a rossz szellemi ennek a szerencsét­
len nem tanuló, nem felejtő, fokról-fokra 
sülyedő családi uralomnak. Ez a darabont­
banda lesz a Hibsburg-ureiom sírásója.

Az önálló gondolkozásu II. József a ha­
lálos ágyán mutatta meg az irányt utódai­
nak, de nem követte senki. Azóta fokról- 
fokra hanyatlott a Habsburg-ház uralma.

Legnagyobb a hanyatlás éppen I. Fe­
renc József uralkodása alatt. Az őármádiája

hagyta el a házat. Talon alnd vagy heve- 
részett, — a hangját ne.fi lehetett hallani. 
De amikor tealkonyodott hegyesen fütyőlge- 
tett jókedvében, mintha örült volna a bekö­
vetkező sötétségnek. A tornác alatt olyan 
vidáman kefélte a cs'zroáját, ni nth» lakoda- 
dalomra készülne. Kefélto, kefe te a csizmát, 
amíg az kifónyesedeti. Aztán a bíjászának 
állott neki. Nagy mostarsfig volt azt a né­
hány szálat öiszefogdosni, de Suhajda ur 
nem kímélte a p .d.őt.

Mikor rriindennel elkészült, a fejőbe 
nyomta k> lapját és kiült a ház elé, arra a 
sárból vert padra, ahová soha senki se te 
lepedett le melléje. Ott ült, üldögélt, fütyö- 
róizett, amig a hold, mint egy nsgy szem, 
kibújt » nád is ik közül őe egyenesen oda­
nézett Suhajda űrre. Suhsjda ur okkor fel­
kelt a padjáról ős elindult a faluban. A ku­
tyák — azok a mérges süvöltői ebek, — 
elhallgattak, ha Suhajda urat érezték. A 
rongyos házak között fütyőrőszve ballagott.

Nem bizony, hiába ballagott
Da olykor szerencséje volt Özvegy me­

nyecske, unatkozó asszonyféle, ha nem tu­
dott elaludni a holdfánytől, amely ágyára 
szűrődött; vagy a gondilláiéitól, amelyek az 
éjjel bizonyos szakában egyformán, felébred 
nek a királynékban és a faluvégi oigány- 
asszonyokbin, (— furcsa is az, hogy néha, 
éjente a földkerekség valamennyi asszonya 
evyfo mán gondolkozik I) Ha meghallotta a 
Su iajda ur halk fiityörószgetósét, nyugtain 
,iul kelt fel ágyából és ablakról fólrevonta a 
1 -p vföcgönyt.

a legnagyobb kudarcokat vallotta éppen 6 
alatta. Megverték a mi honvédőink, ez ola­
szok, a poroszok, a dalmátok, a bosnyákok. 
AZ orosz segítség nélkül sohasem állt volna 
talpra többé Habsburgja. De ami késik, nem 
mülik.

Ae öncélnak.
Mikor a Fejérváry-kormAny elfog­

lalta helyét, kifejezetten azzal a cél­
zattal tette, hogy a király és nemzet 
között az egyetértést helyreállítsa, a 
koalicióvál tárgyaljon és a békét meg­
teremtve átadja helyét' a többségből 
alakult kormánynak. A politikai és 
egyéni tisztesség megkívánta volna, 
hogy azt tegyék, amire vállalkoztak és 
ha ez nem sikerült, távozzanak. Enged­
jék át olyanoknak, kik azt a célt el­
érni képesek.

Hogy ez fog történni, komolyan 
senki sem hitte, de amikor a kabinet 
egyik-másik tagja világgá eresztette a 
hirt, hogy bizonyos határidőn túl menni 
fog, mégis voltak, akik remélték, hogy 
ha az egész kormányban nem is, de 
egy-két tagjában föl fog támadni íz 
önérzet és nem megy a kijelölt hatá­
ron túl.

Lukács meg György nem egyszer

JKtesés olcsó árakban láhet i-iost a Gerő

Az öreg ördög' ilyenkor nevetett ragya- 
vert arcával és vidártmn tovább ment Soha 
sem volt kiváncsi arra, hogy talán egyszer 
ki is nyílik valamelyik ablak . . . Neki 
ugyan hiába nyílott volna, mert, mint mond­
tam, már öreg ördög volt.

Történt, történt . . . Néha süvöltőn is 
történt valami, azon a mindennapi esemé­
nyeken kívül, hogy a kakastollas legények 
elvitték az embereket, ha azok hibában ta- 
lálódtak és visszaeresztették őket, ha ártat­
lanságuk kiderült. Ez az utóbb: esemény 
rendesen csak hónapok, néha esztendők múlva 
következett be. Az öreg Sári Pál hosszú 
élete alatt ötször hatszor is szenvedett ártat­
lansága tudatában. Néha kéi-hárotp évet is 
várt a megyeház pincéjében, amíg dolgát 
rendbe hozta a törvénynyel, be büszkén jött 
haza.

— Kiderült végre az igazság — mond a. 
Tehát haza bocsátottak.

Persze, senkinek se jutott eszébe arra 
gondolni, hogy örökké nem tarthatták ott 
Béri uramat.

Ezeken a köznapi eseményeken kívül 
egyszer jelentőségesebb eset fordult elő Sü­
völtőn. Természetesen asszony csinálta azt 
is, mert csak az asszonyok olyan hóbortosak, 
hogy nem elégednek meg ae élet szürkesé­
gével.

Volt Süvöltőn egy nagyon csinos asz- 
szonyka ez időben, bizonyos Samukáné. Ez­
zel az asszonykával megtörtént, hogy az urát 
elvitték a kakastolles emberek és-ehogvsam 
akarták vise'.»ereszteni. Valami nagyon ho
férfi és fiú ruh.« nagy
áruházában vásárolni.
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hirdették, hogy elhagyják helyűket. 
György el is ment ; hogy önérzet miatt 
vagy más okból, — nem kutatjuk. 
Lukács még ma is a helyén van. És 
vele együtt helyükön vannak a kor­
mány összes tagjai bár Fejérváry is 
nem egyszer füllentette, hogy amint a 
helyzet úgy parancsolja, az egész ka­
binet menesztetni fog.

Hogy a helyzet ezt nem egyszer 
parancsolta már, az kétségtelen. Fejér- 
váryék tüzet jöttek oltani és viz he­
lyett olajat öntöttek a tűzre. A szenve­
délyeket a végletekig korbácsolták, a 
válságot elmórgesitették és ma már 
igazán úgy áll a dolog, hogy a válság 
megoldásának legelső és elkerülhetet­
len feltétele : a darabont kormány tá­
vozása.

Ám a kormány nem távozik. Fejér- 
váryék megmelegedtek a bársonyszék­
ben (pedig tulajdonkópen benn sem ül­
tek még!) és nem akarják azt elhagyni.
A hatalomhoz görcsösen ragaszkodnak 
és velük együtt ragaszkodik egy nagy 
csomó többé-kevésbbó kétes existen- 
ciáju egyén, akikre nézve a Fejérváry 
regime a boldogulást, az uborkafára 
való felkapaszkodást jelenti, mig Fejér­
váry ék bukása visszasülyesztené őket 
oda, ahonnan gonosz szellemekként elő­
tűntek : az ismeretlen homály bt.

Úgy vannak Fejérváry ék cinkosaik­
kal együtt, mint a rabló. Ha sikerül 
csendben rabolnia, békésen távozik; 
ha a zajra felébrednek és üldözik, zsák­
mányát világért sem adja át, inkább 
— gyilkolni kész. így ezek az alakok, 
ezek űz öncélúak, semhogy a hatalmat 
kiengedjék a kezükből, képesek a leg­
végsőre is es mtg eleinte a csendes 
.zsákmánynyal meg lettek volna elégedve, 
most a vértől sem riadnak vissza, mert 
a hatalommal össze van kötve a létük.

< Sv-
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Pedig politikusnak, államférfiunak ön­
célún,-k lenni : becstelenség.

Hogy a hatalom mennyire csábítja 
őket, leg világosabban kiviláglik abból, 
hogy ami a hivatásukkal, méltóságuk­
kal áll kapó olatban, azzal édes keve­
set törődnek és csupán a személyüket 
érő támadások ellen védekeznek, A mig 
egyes megyefőnököket, mint ilyeneket, 
záptojás ért, addig nem aggasztotta 
őket a sérelem.

Amint az ütés által nem a megye­
főnök méltóságán, hanem testén esett 
csorba, rögtön inkvizíciót rendeltek el. 
Mert immár az öncélú személynek nem 
csupán külső dísze, hanem becses teste 
forgott kockán.

És ez a legnagyobb cinizmus ettől 
a kormánytól. Hogy öncéljai érdekében 
nem bánja, ha a legfőbb díszes méltó­
ság a gyalázatba sülyed is, csak a 
hatalom maradjon meg. A főispánság 
még egy évvel ezelőtt az állam főmél­
tósága volt, ma cégéres, nevetségessé , 
tett, üres cim. Fejerváryék tették azzá 
és ezt nem veszik a lelkűkre.

Egy al alommal olasz színészek 
egy darabot adtak elő, melyben a val­
lás gunyoltatik. A darab végén XIV. 
Lajos odaszólt Condéc herceghez: mi 
lehet oka, hogy az efféle darabok ellen 
nincs szavuk azoknak az ájtatos lel- 
köknek, kik Moliere müvei miatt akkora 
zajt ütnek? a nagy hadvezér szelle­
mesen azt felelte : hogy az ok egy­
szerűen az, hogy az előadott olasz bo 
búzát az eget és vallást gúnyolja ki, 
amivel vajmi keveset törődnek a jó 
urak, mig Moliére őket magukat teszi 
nevetségessé, azt pedig már nem tűr­
hetik.

Mit törődnek a jó urak a főispán 
méltóságával, ha a megyefőnök személye 
bántatlan marad !

Beszámoló a 48-as bálról
Az elszámolás és a felűlflzetéeek.

Már beszámoltunk a függetlenségi nárt 
január 6 án lezajlott báljának erkölcsi sike­
rével, most beszámolunk az anyagi sikerrel 
is, amely nem maradt semmivel se hátrább 
az erkölednél.

Legelőször is a felülfizetők díszes név­
sorát kell közölnünk. Felülfizettek :

Márton Imre pártelnök, Harangi Sán­
dor, Gyarmati István, dr. Márton Kálmán és 
L. Nagy Bálint 20—20 koronát, dr Thalv 
Kálmán, dr. Bakonyi Samu, Szabó Kálmán 
Rákosi Viktor országgyűlési képviselők, ifi,! 
Sohwarcz Vilmos. Kiss Albert, dr. Sí Szabó 
László, Csanak János, Polgári József, N. K. 
J. Kertész Mihály, dr. Fejér Ferenc és Szat­
mári Ferenc 10—10 koronát, Török Bálint 
8 koronát, Fésűs Lijos, Dankó Béla él Bicző 
Gyula 6—6 koronát, dr. Bacsó Dezső, Tóth 
Gergely, dr. Kardos Samu és ifjú Kertész 
István 5—5 koronát. Varjasi János, Kertész 
Imre, Kertész László, Dobi Sándor, Horváth 
István, Kiss Bálint, id Kertész István, Cso- 
bán Józ sef, dr. Burger Péter, B Nagy Já­
nos, Somogyi Pál, Bongó Lajos és Kiss 
András 4—4 koronát, Fodor Albert (Dar­
vas) Olr ,kocsi Vágb János, Salánki Perencz 
es Saianki Miháiy 3-3 koronát, Hajnal Fe­
renc, Sarkadi Ferenc, ifjú Kecskés István 
Kovács István, Osobán István, Vértesi Ist­
ván, Dobi János, Kegyes János, Horváth 
herenc, Hotvái.h Gabor, Szalmád József, 
Mészáros József, id. Kecskés István, Bence 
Mihály, Taasi Miklós, Szeidi Imre, Varjas 
Bálint, Kovács János, Szilágyi István, Szi­
lágyi Ferenc, Ormós Lajos, Kecskés József 
id. Faragó András, Nyilas Jinos, Ralog Já­
nos, Szatmári János, Seres Andrásné, Nagy 
Sándorné. Kaszás litván, P,ros István, ifjú 
Sarkadi Ferenc, Erdei Péter, Csobin István, 
ifj. Dobi Sándor, Ormós J zsef, Veréb La­
jos, Kálmán József, Aszalós József Pető 
Lajos, Erdey József, Boros Izidor, ’ Schaff 
János, lábián András, Debreceni Jenő, 
Komlóssy Imre, Pósalaki Mihály, Sz. Szabó 
László, Szabó István, Lajos Dénes, a Ma­
gyarország“ munkatársa, Varsányi Imre és 
Kerékgyártó József 2-2 koronái, Pongor

máiyos lókötési ügybe keveredett, — mintha 
bizony szegény Simulta tehetett volna arról, 
hogy a környéken divat voh lovat lopni ? 
Válug hangoztatta, hogy 6 a lovat a tehén­
től se tudja megkülönoöztetni, de a vár me 
gyén nem adlak hitelt a szavának. Ott tar­
tották, marasztalták, — az árván maradt 
asszony pedig majd kisirts a szemét utána. 
Sirt, sirdogált éjjel nappal. Hiábavaló volt 
sz öreg Sárinak is a vigasztalása.

. ~ Hadd el már te bolond, — zörgött 
Sári Pál. — Más asuzonynyal is megtörtént 
már a? ilyen, még se fordult a világ tenge­
lyéből

Samukáné bubán at ában hajtotta le a 
szép fejét:

— Igen ám, e kend feleségé vel is meg­
történt. De kend már akkor hatvanesztendős 
volt . . ,

Sári Pál mérgesen dohogott:
— Tán bizony azt szeretnéd, hogy a 

vén embereket mind elzárják?
Nem is igen törő lőtt vele ezután. Ame­

lyik asszony bolond, azzal úgy sem lehet 
beszólni, meg aztán Sári Pálnak is más 
gondja volt, mint általában a süvöltői férfiak­
nak más gondjuk volt, mint az asszony féle. 
Nem volt olyan asszony a világon, akit el 
cseréltek volna Süvöltőn egy csikóval. Na­
gyon szerették a lovat, túlságosan szerették. 
Hzép leány, menyecske teremhetett annyi a 
tájon, mint a vizi-liliom. Örülhetett a vízi­
liliom, ha valaki unalmában leszakította. De 
már csikó dolgában másképen gondolkoztak 
e jeles férfiak. Csikó nem nőhetett fel észre­
vétlenül, ellopták azt még az anyja alól is, 
pedig az nagy mesterség.

Hát aztán Samukáné hiába öntötte a 
könnyeit. Senki ne akadt, aki leapaszsza a 
könnyek forrását, senki se törődött azzal, 
hogy mit is csinál Samukáné azokon a hold­

világos éjjeleken, mikor még az öreaasszo 
nyok se tudnak aludni, nem hogy a fiatalok 
tudnának.

Azaz, hogy valaki törődött vele, — az 
is nagyon keveset. Az öreg ördög, aki a fa 
luvógen lakott, épen úgy elfütyülgetett neki 
az ablaka alatt, mint mindenütt, ahol sej 
tette, ho.?y nem alusznak az asszonyok. Fü~ 
työlgetett, de nem nevette el magát osufo 
lódra, ha a lepkefüggöny megmozdult. Meg­
állóit és a kerítésre támaszkodott, Samukáné 
így darabig remegve nézte, — dehogy merte 
volna megszóilitani! De később nagyon meg­
barátkozott az éjszakai fütyiitgetéssel. Any- 
riyira megbarátkozott, hogy egy picikét ki­
nyitotta Bz ablakot.

— Hiába búsulsz, szép virágszál, — 
mondta ekkor Suhajda ur. — Az uradat na 
gyón sokáig nem látod. Valami emberfélét 
is főbevertek azon a bizonyos éjszakán ott 
a tiszai révben. Ezt a főbevert embert kere­
sik most a te szegény uradon.

— Tehát gyilkolt is ? — kérdezte ijed­
ten az asszony. Suhajda ur bólintott és fe­
kete szeme rátapadt az asszony fehér nya­
kára.

Samukáné ezután még sirt, sirdogált, 
de valahogyan már nem volt olyan nagyon 
nehéz a szive. Valami titkos harag költözött 
a szivébe az ura iráni. Most már nem láto­
gatta meg őjjelenkint, de annál többet fü­
tyült odakünn az öreg ördög.

Addig fütyült, addig fütyült, amíg az 
asszonyt kiosalogatta a házból és elvitte a 
faluvégi portára. A szépasszonyka ott ma­
radt, ott sütött főzött és az ördög fütyült 
neki. A süvöltőiek — ha épen szabad ide­
jük volt, — háborogtak a dolgon Sári Pál 
megnyugtatta őket :

Hagyjátok. Suhajda uram se lehet va­

I cr.
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lami tiszta ember. Mindig elbújik, ha csendőr 
legények járnak a faluban.

Ezen aztán megnyugodtak Süvöltőn.
Két esztendő is elmúlott tán és Samu- 

kát is megunták tartani a vármegyén. Egy 
szép napon beállított a zömök, sárgára 
«száll ember Süvöltőre. Persze, sehogy sem 
tetszett neki, hogy a felesége elhagyta. Az 
asjzzony pedig, — ilyen hóbortosak ezek az 
asszonyok sehogy sem akart visszatérni 
hozzá Hallani sem akart visszatérésről.

No ezen már az öreg Sári is meghara­
gudott. Epen bíróságot viselt ebben az idő­
ben. Nagy haraggal beállított a falu végére, 
az öreg ördöghöz.

— Adja vissza az asszonyt az urának, 
Suhajda uram. Az az ember eleget szenve­
dett. Megérdemli.

így szólt a birő, Suhajda ur pedig ne­
vetett ezen.

— Mennyit szenvedett az az ember ?
— kérdezte.

Két és félesztendőt egy csikósboj­
tár miatt.

Suhajda ur ezen még jobban nevetett,
— Hát az az ember hallgasson, mert 

én többet szenvedtem. En tizenöt esztendeig 
ültem Vácott három ember miatt.

Az öreg Sári ijedtében a süvegéhez 
nyújt. Nagyot nyelt és osudálkozva nézett 
végig a vén ördögön.

— Hm, — dfinyögte tiszteletteljesen,
— akkor már igaza van.

S igy történt, hogy Samuka soha sem 
kapta vissza a feleségét. Ha bánkódott néha 
utána, a szomszédjai hátba verték.

— Te bolond 1 Mit búsulsz ? Suhajda 
ur tizenöt évig ült.

Volt is tekintélye Suhajda urnák. Ta­
lán még követnek is megválasztották volna 
végül, ha akarta volna, de nem akarta.
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Ambrus, Szabó József, id. Bányai István, 
Kertész Lajos, Takács József, Bakóczy Gá­
bor, Szibó Mihály, Erdei József, Böszörmé- 
nyi Mihály, S dgati István, Varga György, 
N. N , S K és Németi János 1—1 koro­
nát. N. N. 60 fillért és Molnár Mihály 40 
fillért, tehát a felülfizetésekból összesen 
457 korona folyt be.

Az összes bevétel 1537 korona, az 6sz- 
ezes kiadás 432 korona 72 fillér volt, tehát 
a tiszta jövedelem 1105 korona 28 fillér.

Mi készül a Balkánon?
Péter király detronizálása.

Sándor egykori szerb királynak és fe­
leségének, Draga királynénak véres emléke 
még ott kisért a belgrádi konakban, a gyil­
kos tisztek még ott forgolódnak az uj feje­
delem, Péter király trónja körül s szerb 
tisztek és beavatott politikusok között már 
ismét olyan hírek keringenek, melyek újabb 
összeesküvésre engednek következtetést.

Titokban és nagy elövigyázaltal élőké 
szított összeesküvés éle ezúttal Péter király 
ellen irányul, a kit meg akarnak fosztani 
trónjától messzemenő politikai célok érde­
kében.

Belgrádi forrásunk szerint az összees 
küvést német pénzen készítik elő s március 
havára tervezik Péter király detronizálását.

Helyette Vilmos német császár ható 
dik gyermeké!, Joackin herceget akarják a 
trónra ültetai. A fiatal mindössze 16 éves 
német herceg trónemelésével az egész Bal­
kánon a német befolyást akarják kiterjesz­
teni s ennek biztosítása végett már most 
tudni vélik, hogy Jookin hercegnek szerb 
királylyá történő koronázása után létre fog 
jönni az aldunai szövetség.

Ennek a szövetségnek tagjai lennének 
Szerbia, Bulgária, melynek fejedelme tudva­
levőleg góthai, tehát szintén német és Ro­
mánia, melynek uralkodója ugyancsak Ho- 
henzollern házból való.

Bármilyen kalandosnak hangzik is bel 
grádi forrásunk hire, nem lehetetlen, hogy 
az örökké forrongó Balkán a feléje vetett 
fiszköktöl tüzet fog, a mi nőm lehet közön- 
bös Magyarországra nézve sem.

Az osztrák-magyar külügyminisztérium 
mindenesetre jól tenné, ha ahelyett, hogy 
illetéktelenül a magyar belügyekbe avatko­
zik, körültekintőbb figyelemmel kísérné a 
balkáni viszonyokat, mert különben úgy jár, 
mint eddig is, hogy legutoljára értesül az 
ottani eseményekről.

Bíajduvármegye.
Megyeblsotteági tagválasztások

Hajdú szoboszlón a megejtett megy ebi zott- 
sági tagválasztás alkalmával beadott 
szavazat, melyből Cseke Máté birtokos, vá­
rosi képviselő 77, Szabó Sándor vendéglős 
45, Pénztáros István 4 szavazatot nyervén. 
Cseke Máté választatott meg. — Haidudo 
rogon pedig dr. Loóg Béla ügyvéd a függet­
lenségi és 48-as párt elnöke.

Községi tisztujitás Földesen. Földe­
sen a főbírói állásra Kiss Józseffel szemben 
Pércsy Lajos nagy szótöbbséggel meg válasz­
tatott. Tőrvénybirói állásra Domokos Bálint 
választatott meg, A közgyám állásra Pérosy 
Albert, a községi pénztárnoki állásra Morton 
György választatott meg. Adószedői á á«ra 
Karacs Józsefet. Végül 6 esküdt! Állásra 
Csordás Sándor, Karacs Elek, Boitor Sán­
dor, Szabó József, Benoze Imre, Ványi La 
jós választattak meg.

Az állatbetegségek. Hajduvármegyé-
ben a lépfene; a hajduszoboszlói Hajduszo- 
váton, a takonykór és bőrfóreg Hajdúszo­
boszlón a seriésorbáno hajdúböszörményi 
Hajdudorogon, a sertés vész : hajduböszörmő 
nyi Tégláson dühöngött.

Kristó bandája.
Akik letagadják, hogy főispánok.

Kristó megyefőnökei a katonák és csendőrök 
falanksza között igazi operett-alakokként jelentek 
meg a perifériákon. Még a testi épségére vigyázó 
csondörlegény is bizonyos szánakozó lenézéssel te­
kintett a népharagtel rettegő, sáppadozó alakra, aki 
mint admmistrat ;r a non adminisírandó, némileg 
ingadozó léptekkel jelent meg „szeretett vármegyéje“ 
földjén.

Ha nyilvános étteremben megjelennek, gúny 
és szidalom kifejezései röpködnek feléjük, vagy pe­
dig mindenki fölkel a helyéröl és a megyefőnök egye­
dül marad. Becsületes fogadóban nem kapnak szál­
lást és akárhányszor megesik, hogy nem akad cse­
léd, aki ebédet főzzön nekik. Az utcán nem köszön­
tik őket, a kaszinókban nem szólnak hozzájuk, egy 
asztalhoz le nem ülnek velük.

Egész súlyában kell érezniük a közmegretést. 
A bojkott tökéletes az egész vonalon, a magyar 
nemzet kiközösítette kebeléből azokat, akik a haza 
ügyének árulói lettek. Ám ez a hazafias szellem 
csak a vidék egészséges levegőjében nyilatkozott 
meg erővel és h »lássál teljesen; a fővárosban, saj­
nos, még mindig vannak előkelő éttermek, amelyek­
ben a közönség megtűri e gálád szerepre vállalko­
zott urak társaságát. Valószínűleg azért, mert nem 
ismerik őket.

Jó ötlete lámadt a minap egyik ellenzéki kép­
viselőnek. Elment a Vadászkürt-syállóbe, ahol Lasz- 
berg Rudolf és Cseresnyés János megyefőnökök 
laknak és Cseresznyést kereste. A pincér utbaiga- 
zi otta :

— Az ebédlőben van, ott ül a tükör előtt.
Erre a képviselő, aki nem ismerte a főispánt, 

bement az ebédlőbe co vuatepvu a nm umvz, hűk
a tükör alatt érkeztek.

• C-eresznyés főispán úrhoz van szerencsém ? 
— kérdezte.

Alighogy a gyűlölt nevet kiejtette, jobbról Is, 
balról is figyelmesek leitek a vendégek. A megszó­
lított ur látván a szomszédok gyűlöletes pillantásait, 
hebegve így szólt:

— Én nem vagyok főispán, ez az ur sem az.
Erre a képviselő a másik asztalhoz lépett és 

megismételte a kérdést.
— Itt nincs főispán, itt csak tisztességes enr 

berek étkeznek! — volt a válasz.
Most s vendégek egymásután ugráltak föl é8 

tiltakoztak az ellen, hogy őket főispánnak nézzék. 
Közben fölemelkedett az először megszólított ur és 
kísérőjével kisurrant az étteremből. A képviselő meg 
kérdezte a főpiacért, hegy hát hol is van a főispán.

— Éppen most szaladt ki . . . — válaszolta 
a vendégek kacagása között.

Valószínűnek tartjuk, hogy a közel jövőben a 
fővárosban sem lesz többé szálló, ahol hajlékot ad­
nak nekik és étterem, ahol befogadják ókét. A kö­
zönség is kényszerítheti a szállodásokat és vendég­
lősöket erre és pedig úgy, hogy egyszerűen elkerüli, 
bojkottálja azokat a helyeket, ahol megyelőnök arak­
kal találkozható. Magyar ember nem óhajt ezekkel 
egy levegőt szívni.

Augusztán föl épült.
Ha törik, ha szakad, visszajön.

Még a húsz nap sem telt le egészen, 
a melyet a törvény a könnyű testi sértés 
megállapításéra előír, már is kikeltt az em­
lékezetes keddi est szenvedő alanya, az 
elpáholt Kovács Augusztin darabont főispán 
a betegágyból. A fejsebe is begyógyult már, 
csupán a tört ujjáról nem vették még le a 
gipszkötést, pedig az is beforradt már bizo­
nyosan.

Nehány darabont alak látogatja s 
már a finánc labono Augusztint, a ki »»*> 
teljesen kiheverte a debreceni „első fogadta­
tás“ fáradalmait; a kellemetlen emlékeknek 
a hires „debreceni kolbászoknak“ már 
nyoma sincs a hátán. Készül már az újabb 
bevonulásra“ is. Persze, most már óvatosabb 
lesz a becses személye testi épségét illetőleg. 
Kijelentette, hogy visszatér Debrecenbe, 
ha törik, ha szakad.

Hát osak hadd jöjjön a darabont szolga 
és töltse ki alávaló boszuját az ártatlanokon. 
Nem fél itt tőle senki, de gyűlöli, utálja 
mindenki, mint a fekete bűnt és fekélyt Csak 
jöjjön, de kellő szuronyos kísérettel, nehogy 
a visszafojtott népharag ismét lángra lob­
banhasson és darabokra szaggassa. Az utá­
latot és megvetést igy is érezni fogja a 
darabont-szolga a szuronyok árnyékában is.

tfjabb szabadlábrahelyezéB.
Az ítélő tábla súlyos és tanulságos 

döntése nagy fordulatot jelent a vizsgálat 
további folytatására. Több letartóztatás már 
nem várható. A vád tanács is megváltoztatta 
nézetét és nem hagyta az előzetes letartóz­
tatásokat, jóvá.

Az igazság kezd derengeni és ma 2 em­
bert helyezett szabadlábra a vádtanács. A 
tizenegy letartóztatott közül igy csak Jeré 
miás Károly maradt fogságban, de 6 is osak 
azért, mert nem felebbezte meg a letartóz 
tatást elrendelő végzést.

Miután Szőllősi István és Stfrány Ká­
roly később kerültek az ügyészség foházába 
s a letartóztatás ellen, felebbezéeüket is ké­
sőbb adták be, a törvényszék vádtanácsa 
csak mai ülésén foglalkozhatott az ügyek tel 
és szabadlábra helyezte őket.

Jerőmiás Károly, a facér asztalossegéd, 
akinek se szállása, se kosztja nem volt, 
egész jól érzi magát a fogházban. Talán ép 
e miatt nem is felebbezte meg a letartóztató,40.4wi| Jw.O—l-l- 1.«»—*---- -------.«sw.it», UUgJf
6 nagyon is ütötte Kovácsot. Nem lehetetlen 
azonban, sőt nagyon is valószínű, hogv csu­
pán azért tett önmagára nézve terhel* 
vallomást, hogy az állam költségén ki­
teleljen, mert egyetlen tanú sincs ellene.

Nem ártana, ha a vizsgálóbíró az igaz­
ság érdekében kinyomozná, hogy tényleg 
bűnös e Jerémiás Károly? Egyszerű ennek 
a módja. Tegyen eléje 5—6 fényképet, közte 
a Kovács Augusztinét is, azután kérdezze 
meg, melyik is hát az a főispán, akit 6 oly 
irgalmatlanul elvert ? Ha megősmeri, akkor 
talán bűnös, ha pedig nem, akkor bizonyo­
san ártatlan.

Vers a börtönből.
Még a letartóztatottak is leginkább az 

öreg Herczeg János tanító sorsa iránt ér­
deklődtek legjobb m. Az öreg urat féltették 
legjobban, hiszen az olyan törődött, ősz em­
bert ok nélkül 13 napig megfosztani a sza­
badságtól, lelketlenség.

Az öreg ur szenvedése megihlette dr. 
Révi Nándor ügyvéd, a „rabtárs“ lelkét és 
a mér régóta baliga ó költő megírta a leg­
szebb verseoskéjét. A vers cizne „Rabság­
ban“ és azt Herczeg Jánosnak ajánlotta a 
szerző.

Ki a háziért szenved, boldog az,
Nem kell Szivének biztatás, vigasz,
Mit sorsa fámért, büszkén viseli:
Bilincsei a legszebb kincsei.

De birtöne magányos éjjelén
Felsír ; Ó többet eltűrnék, el én I
Nem bánúám, hogyha szive a megszakad,
Édes hazám, csak te volnál szabad I

Az öreg ur különben ma reggel már 
megjelent forrón szeretett tanítványai köré­
ben. A kedves gyermekek keresetlen sza­
vakkal üdvözölték szeretett, ősz tanítójukat, 
akit úgy meghatott tanítványainak szeretet 
teljes ragaszkodása, hogy a könnyek mk 
patakzottak a szeméből. Az öröm könnyül 
voltak azok.
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Az öreg ur tiszteletére egyébként a 

Törő vendéglőben székelő „nagy asztal“ ren­
des társasága lakomát rendez.

Elpattant a hólyag.
Nagy dérrel-durral köszöntött be 

Debrecenbe Bolond Istók, azaz hogy a 
kormánybiztos ság. Boda Dezső állami- 
rendőrtanácsos az államrendőrsug egyéb 
váladékaival fujta-fujta teli tüdővel a 
hólyagot, az Augusztin főispán inkább 
gunykacajt keltő, mint sajnálatot éb­
resztő „mérsékelt“ eldöngetésénekügyét. 
Valami nagy, rettenetes bűnügyet akart 
csinálni a főispán-páholásból, amely 
örökre megalapítja hírnevét, mint a 
Zeyzig-pör a hírhedt Bérezi Béla kar- 
társáét, Dreyfuss pert akart csinálni ab­
ból a néhány pofonból és ütlegből, ame­
lyet a hazaáruló Augusztin főispán ka­
pott gyöngéd és kíméletes figyelmez­
tetésképpen, hogy nem szabad packázni 
a jogosan felháborodott magyar nép ha 
ragjával

Hát a darabont-kirendeltség csak 
fújta fújta a hólyagot, a hivatalos esküt 
máig sem tett darabont-kirendelt ren 
dőrfőnök nyakra-főre tartóztatott le ok 
nélkül tisztességes polgárokat és olyan 
hajszát indított, hogy a város lakossá­
gának békéjét és nyugodalmát teljesen 
megzavarta.

Fujta-fujta a hólyagot a kirendelt 
ség, még most is fújná, ha az el nem 
pattant volna. Az Ítélő tábla mondta ki, 
hogy „nem oda Boda“ és megvédel­
mezte a politikai hajsza áldozatainak 
személyes szabadságát.

Most már világos, hogy a darabont
SKvíTt IKjKfÄ

fog innen elkotródni a darabont banda 
kot mánybiztossága. Csak minél előbb 
pusztuljon is.

Csöppség. Ma a ezozon legnagyobb 
sikerű újdonsága kerül színre, bizonyára, 
mint eddigi összes előadásain, — most is 
telt ház előtt

Lebonnard apó. A fővárosban ez a 
bohózat óriási sikert aratott. Nálunk csütör­
tökön kerül színre első raugu szereposztás­
ban. Játszanak benne Békés Gyula, Ternyey 
Lajos, Krasznay Ernő, Kondor Ernő. A női 
szerepeket Szabó Irma, Almássy Lola ós 
Markovics Margit játszák.

Drótos tót. A héten szombaton érde­
kes repriz lesz. A „Drótos tót“ operett ke­
rül színre. Zsuzsinké szerepében Zilahyné 
S. Vilmával, akinek ez legkiválóbb alakítása 
Játszanak még a darabban Fóthy Frida, 
Békefi Antal, Arkossy Vi mos és Polgár 
Sándor

HÍREK

SZÍNH1X.
MŰSOR;

ték {C)dd’ ^a°" 16 án': »Csöppség“ vigjá- 

ón': "Én> To- ö- operette.
Újdonság. (A)

Csütörtök j*n 18 án.: „Lebonnard 
apó színmű. Újdonság. (B)

Péntek jan. 19-én.: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság. (C) *
reite &^bat< jan' 20"án- •' »Drótostót“ ope 

Bérlet 90. szám (C.)
Debrecen, kedd, 1906. január hó 16-án:

CSÖPP SÉS.

Vígjáték 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

rUngelegi — — — — Szakács Andor. 
A Csöppség, leánya — — Szabó Irma 
Ambro — — — _ _ , N ,T.onní _ Zilahy Gyula.

^e» Ezt a kacagtató, kedves 
zenéjü operettet ismételték meg tegnap álla Mno8 tetszé8 mellet,. A darabg holnapra is- 
mőt műsorra van kitűzve. 1

— Előfizetőinket felkérjük, hogy 
ha tévedésből vagy más okból este 
pontosan nem kapnák meg a „Dühre 
cent“-t, azonnal tegyenek jelentést a 
kiadóhivatalban, hogy a szükséges in­
tézkedést meglehessük.

Nyilatkozat. Tiz napi rabsá­
gomból tegnap szabadultam. Mindenki 
tudhatja, hogy ez idő alatt dr. Várudy 
Sándor kir. ügyész ur féltékenyen őr­
ködvén egészségem fölött, minden új­
ságtól, vagy hírlap olvasástól eltiltott, 
nehogy esetleg felizgassam magam. Te­
hát csupán tegnap értesülhettem arról 
a gazságról, hogy a Judás pénzen ki­
tartott Népszava cimü szennylap sze­
mélyemet és egyéni becsületemet sú­
lyosan érintő cikket irt a legutóbbi na­
pokban nekem tulajdonított szereplésem­
ről. A cikket még ez időszorint el nem 
wl, d o «X „ jiS barátaim“
által feltálalt szemelvények elég anya­
got szolgáltattak ahhoz, hogy a sajtó­
pert megindítsam. Ma Budapestre utaz­
tam, hogy a derék cikkíró személyét 
kinyomozzam és kutyakorbácscsal ke­
zemben tanítsam meg a dérek „kar­
társat“ hogy lehet másnak a becsüle­
tében büntetlenül gázolni, akkor ami­
kor az védekezni nem tud. Békásy 
Jenő, a „Debrecen felelős“ szerkesztője.

— Választmányi ülés a „Csokonai-
körban.“ A debreceni „Csokonai-kör“ vá­
lasztmánya január 17-éa, szerdán délután 
4 órakor Htját helyiségében választmányi 
ülést tart. Tárgyak : Jelentések. A Kszinozy- 
pályázat bírálata. A házslap kérdése

— Fogház a Gotterhalte miatt. A
múlt Őv nyarán történt, hogy Egerben a 10 
honvéd gyalogezred két fiatal tisztje a ka­
tonai parádé alkalmával a Gotterhaite nek 
nem tisztelget. Egyik közös hadseregbeli 
tiszt (csodálatos, hogy a közös ármádiából 
kerül ki az a sok spicli mindig!) észrevette 
a dolgot és feljelentette Őket. Emiatt 30 napi 
kerületi fogházra és áthelyezésre Ítélték a 
tiszteket, akik a múlt hónap 28 áu kezdték 
meg fogházbüntetésüket Kassán. Elég gaz­
ság, hogy a hóhér hymnusz miatt derék, 
magyar érzésű tiszteknek szenvedni kell.

— Ló és szekér összeírás. A hon­
védelmi minisztérium leiratban utasította a 
tanácsot, hogy a szokásos ló és szekér össze­
írást a legsürgősebben hajtassavégre. A tanács 
eleget tett a honvédelmi minisztérium leira­
tának és a rendeletet ki is adta a katonai 
ügyosztálynak, hogy az óvenkint szokásos 
ió ős szekórösszeirást teljesítse, bár ha ez is 
a hadsereg érdekét szolgálja.

— Kereskedő iflak tánoestélye. Lá
zas buzgalommal dolgoznak a kereskedő if

ak február 10 én tartandó táncistélyük si­
kerén. A rendezőség Kontsek Géza eluök 
Jete alatt ugyancsak működik, hogy az es" 
tólyen a közönség minden tekintetben jól" 
fesztelenül találja magát. A meghívókat már 
a napokban szétküldik ; ha valaki azonban 
tévedésből nem kapná meg, szíveskedjék a 
óimét Prohánka Lajos jegyzőnél (Csapó u 4) 
bejelenteni. A hölgyközönséget felkéri' » 
rendezőség hogy csak egyszeri! toalettekben 
szíveskedjenek megjelenni a mulatságon 
mely teljesen fesztelen, házias jellegű, 1

— Haladék a téglavető lakóinak.
Ismeretes tény, hogy a városi tanács kila­
koltatni akarta azokat a szegény téglavető- 
beli lakókat, a kik jogilletékükkel huzamo­
sabb ideig hátralékban voltak. Miot most 
értesülünk — tekintettel az ínséges időkre — 
az illetőknek megengedtetett, hogy májas 
elsejéig az illetékek nem fizetése esetén is 
telepükön maradhassanak.

— Kivándorlás. Az utlevélstatisztikai 
adatgyűjtés eredmény szerint a szükebb ér­
t-lemben vett Magyarországon múlt évi no­
vemberben 13 482 uflevelar váltottak, 9618 at 
kivándorlásai, 3864 et egyéb célból. Eí út­
levelekkel kivándorlásra jogoaittatott 11,394 
evyéb célból külföldre való utazásra pedig 
5631, együttvéve 17.025 egyén és pedig 
11173 férfi ős 5852 (az előző őv novembor 
havában 16 744 útlevelet váltottak.) A ki­
vándorlásra jogosítottak túlnyomó részének 
9783-nak útlevele Amerikába szólt, 1146 
Romániába, 163-é Németországba s 302 é 
más országokba. A tengerentúli kivándorlás 
céljából kiadóit útlevelek közül 5724 Fiú­
méra, 2(35 más kikötőkre szólt. Horvát- 
Szlavonországokban novemberben 3350 út­
levelet adtak ki, (az előző év november 
havában 1621-et). Kivándorlásra jogos!itatott 
2275, egyéb célból való utizásra pedig 417 
egyén A legtöbb útlevél 1753 itt is Ameri­
kába szólt. A ki- és vissza vándorlási statisz­
tikai adatgyűjtés eredménye szerint az anya­
országból novemberben 8403 egyén vándo­
rai ki utlovóliel és 593 egyén útlevél nél- 
QoocA kl7á°dor(),t»k összes száma tehát 
8996 ra rúgott, amk között 5426 tizenkét 
éven aluli gyermek volt. Az összes kiván­
doroltaknak 296 százaléka, azaz 2666 egyén 
volt magyar anyanyelvű. A magyar anya­
ország területére visszavándorolt 1501 égvén 
és pedig 1017 Amerikából 133 Romániából, 
41 Németországból ós 20 más országokból 
A visszavándoroltak 296 százaléka, vagyis 
356 magyar anyanyelvű.

— Törött poharak mellett. Ily cím­
mel Kondor Ernő, a debreceni színház tagja 
legközelebb négy dallamos nótáját bocsátja 
kiadásra. A népdalok díszes kiállításban 
fognak megjelenni, Előfizetési ára 2 korona 
50 fillér, mely összeg Debrecen, színház kül­
dendő.

, ~ Aa egymaeutáni dicséret. Az

— Olvastad Debrecent.
— Olvastam.

hnn«T/u»'f«tábli?-uZabf‘donboo8át(,tta az összes 
tóztatoUk 1 ’ ak,ket “ kormánybiztos letar-

— Nos ?
— Nos ; és a hazafias lapok egyhan- 

gulag konstatálják, hogy van még független 
bíróság Magyarországon, de viszont olvastad 
i azekas esetét ?

— Olvastam.
Azt elítélték két hónapra, mert 

Laszberg intézkedéseit nem respektálta.
— Nos ?

, ,da, akkor 8 kormánypárti lapok
konstatálták, hogy van még független bíró­
ság Magyarországon.

— És mi ebből a tanulság ?
~ Az, hogy boldog bírói kar az, amely­

nek függetlenségét egymásután konstatálják 
a pártok 1

— Nem ez a tanulság.
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— Hát mi ?
, Az’, **ogy boldogtalan bírói kar
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számú náz előtt részeg állapotában a járda 
kellő közepén szerzett fekhelyet magának 
és miután lakásét sem volt képes bemon 
dani, a rendőrség vette oltalmába, hol to 
vábbi intézkedésig felügyelet alá helyezték. 
Az orvosi vizsgálat szerint teljes 48 óra kell 
amíg kijózanodik.

— Vasutasok országos szövetsége.
Az újabb idők egyik nagyobb szabású szer- 
vezkedase, ami most a vasúti alkalmazottak 
körében megy végbe, megalakította a „Va 
sutasok O szágos Szövetségé“-t. A szövet- 
ségoek megalakulása alkalmával már hu­
szonháromezer tagja volt s most, néhány 
hónappal megalakulása után a tagok száma 
kevés hijján harmincezer, bár a szövetség 
alapszabályai még jóváhagyva nincsenek. 
Az országos szövetség megalakítása régi 
óhajtása volt a vasúti alkalmazottaknak 
Most végre teljesedett óhajtásuk az orszá 
gos szövetség megalakításával, amely nem 
osak az állam vasutak alkalmazottait és mun 
kásáit, de az összes magyarországi és hor 
vátországi vasutak alkalmazottait és munká 
sait egy szervezetbe gyűjti. A szövetség 
megalakítását sürgősen szükségessé tette a 
szooiálista pártnak az a törekvése, hogy a 
vasúti munkásokat is a maga zászlaja alá 
gyűjti a ebben a tekintetben már eddig is 
fényes eredményekkel dicsekedhetik, mert 
nemcsak a még nem szerzett munkások kö­
ré ien hódit eszmélye, de a szocialista vasúti 
munkások nagy részét is megnyerte a maga 
törekvései számára. Mihelyt az alapszabályo 
kát jóváhagyják, megalakul a debreceni ke 
rület fiókja is.

— Hitvesi szeretett. Sándor László 
hajdusámsoni lakos feleségét, Süvöltős Ju­
liánná; úgy elagyabjgyálta, hogy a szegény 
asszonynak 20—25 napig kell Agyat 
nyomnia, mig gyengéi férje által ejtett 
sebeit kiheveri. A dühös férjet feljentették.

— Művész — tolonouton. Művész ha­
zája a nagy világ! Nagy költőnknek eme 
zeogzetes mondását Saly Imre művész u- 
som cáfolta meg, midőn kávéházról kávé 
házra járva osepűrágó bűvészeiével szóra­
koztatta az erre nem szoruló közönséget. 
Akadt azonban olysn aki nem méltányolta 
eléggé a művész ur — mint ahogyan illető 
magát nevezte — tehetségét, igazolásra szó 
litotta fel, mikor is kitűnt, hogy Saly Imre 
művész ur műkődhetési engedélyiyel nem 
bir s igy a tányérozáshoz sincs joga, haj­
léktalan lévőn egyelőre a rendőrség gondos 
kod ott lakásáról. Hazatoloncolják.

— Révy Nándort meglopták. Kel­
lemetlen kalandban volt része dr. Révy 
Nándor ügyvédiek. Alig szabadult ki ugyanis 
a fogházból, első dolga az volt, hogy egyik 
ismerőiét felkeresse és megköszönje fáradó 
zásait. Mig ismerőse szobájában bent volt, 
az alatt ismeretlen tettes az előszobából a 
fogason lévő száz korona értékű tólikabát- 
ját ellopta.

— Fényes tánoestély. Fényes tánc- 
estélyt ké.izit elő a Szent Erzsébet nőegylet. 
A rendezőség mesés szép mulatságot akar 
rendezni, amalyet a Palotás tánccal nyitnak 
meg. Amint értesülünk, a Palotást tizenhat 
húsz pár fogja táncolni s úgy a hölgyek, 
mint a férfiak diszmagyar ruhákban lejtik a 
szép táncot. Az előkészületek erősen folynak 
és közelebb már a meghívókat is kibo­
csátják.

— Elgázolt öreg ember. Izgalmas 
jelenet játszódott le hétfőn délután a Széohe- 
nyi-utoán. A vásári forgalomtól élénk utcá­
ban teljes sebességgel vágtató szekér fordult 
be és őrült iramodásában elgázolta Fábián 
István 58 éves utcaseprőt, aki a rohanó ko­
csi elől elmenekülni már nem tudott. Bezú­
zott fajjel, véres karokkal szedték fel a kö­

vezetről s vitték Varga Emil orvos lakáséra, 
aki sebeit bekötözte. A vigyázatlan hajtó 
Oiinege István nagycseréi gasdálkodó volt, 
aki ellen az eljárást megindították,
i,ii,x^Jaáoy.ha'ló fordult ™eg a fiumei
rir.í ®en.? A mult évrö1 egybeállitott ki­
kötőforgalmi kimutatás szerint a rendes he 
y!_bijójáratokon kívül. 1905-ben összesen 

o27 gőzös érkezett Fiúméba. Ezek között 
volt: 146 magyar és osztrák tengerészeti lo­
bogót viselő hajó, 306 angol, 23 olasz, 20 
német, 19 norvég, 4 görög és 3—3 francia, 
svéd ős montenegrói gőzös. Valljuk be egész 
őszintén, hoey e forgalom, mivel Magyaror­
szágnak a fiumei egyedüli kikötője, igen je 
lentáktelen, mert negyedrangu német kikö­
tőben is négyszer annyi hajó érkezik ős in 
dúl el, mint Magyarország egyedüli ős dé­
delgetett kikötőjében. Pedig a tengeri for­
galom adja meg az országnak kereskedelmi 
jelentőségét.

x Önnek is tudni kell. Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine ős nátha el­
len. Egy üveg K. 120. Kapható Muraköz!, 
Mihaloviog, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Bőh, 
Radákovics Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

x Magyar ember nem hasénál mást 
asak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő ős ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között.Hatása gyors 
ás biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Gróez Nagy Ferenc gyógyszeré >z, DebraoJn 
Kossuth utca.

x A Népsegályzö Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lám 
oreoht-pidota földszint az udvarban.

x Pénakölosönöket hízra, földre a 
legelOnyöieb» faltzt-u, .o.u íuu
alatt folyósittat a „Buinpasti takarákpánz 
tárak képviselősége“ Debrecen, Csapó utca 
12. sz. a.

fc/VW.

Szünet az üldözésben.
Budapest, január 16. Beniozky Lajos 

Peztvármegye alispánja még ma is hivatal­
ban van. Kristófy nem függesztette mág fel. 
ügy látszik, szünet állott be az üldözésben, 
aminek az az oka, hogy a bóketárgyalások 
komoly fordulatot vettek. Pestvármegyőa 
különben rendben folynak a dolgok, csupán 
Römer Péter miniszteri titkárnak nincs tenni 
valója.

Közös tanácskozások.
Bios, Feilitsoh Arthur báró főldmive- 

lési és Vörös László kereskedelmi ügyvivők 
az éjjel ide érkeztek. Ma délben érkezett 
meg a fődarabont Fejérváry Géza báró is, 
hogy részt vehessen a külügyi minisztéri­
umban az osztrák miniszterekkel tartandó 
közős tanácskozásokon.

Az üldözött darabontok.
Keoskemét, január 16. Késő este ér­

kezett haza dr. Nagy Mihály a szegedi be- 
igtatásról. A vasúti állomás előtt óriási tö 
meg várta, de 6 az állomás előtti őrháznál 
leszállt és kerülő utón aompolygott a laká­
sára A haragos nép, mikor ezt megtudta, 
késő éjjel megrohanta a házat és beverte 
összes ablakait. Ha a katonaság idejekorán 
ki nem vonul, felkoncolják. A darabont­

szolgának igy sem lehet maradása a város­
ban- Budapestre fog költözni.

Szeged, január 16. Az izgalmak még 
nem csillapodtak. Rendkirül nagy az elke­
seredés dr. Tóth Pál főjegyző, Rainer József 
főkapitány és Politzer Zsigmond ékszeráss 
városi bizottsági tag ellen, akik a beiktatás­
nál segédkeztek, ügy a főjegyzőt, mint a 
főkapitányt fel fogja függeszteni a közgyű­
lés. A társadalmi boykott teljes erővel meg­
indult Politzer ékszerész ellen. Senki a Iá- 
bát az üzletébe nem teszi többé Az üz­
letet rendőrök őrzik. Politzernek két eme­
letes palotája van a Tiszaparton. — 
Minden lakó kiköltözik belőle február el­
sején, a nép megátkozta még azt is, aki 
beleköltözik. Nem is akad olyan az egész 
városban. A nagy bérházban levő üzletek 
tulajdonosai már is költöznek. Ha Politzer 
eladná házát, a boykott szólni fog az uj tu­
laj ionosnak is. Szóval a főispánbaigtatásoo 
való részvétel nem csak a Politzer erkölcsi 
halálát jelanti, h inam anyagi tönkrejuvását is.

Az eperjesi főispán beiktatás.
Eperjes, január 16. Ma iktatták be a 

főispíni állásba Bornemisza Alim darabont- 
főispánt, aki szánkón érkezett mag Birtfá- 
ról, ahonnan magával hozta B'umenthal 
Ádám, Légi Diniéi, Rippaport Bála, Kap- 
osák Vazul ős Máté Eie gy tsz magyar 
bizottsági tagokat. — Természetes, hogy 
a bandát illő csendőrfedezet kisérte. — 
Eperjesről Markovszky Béla tanfelügyelő ól 
Freund Adolf vettek részt a beigtatáson, 
amely délelőtt 10 órakor ment végbe. A da­
rabont fiók dr. Szentgyörgyi Károlyt tb. fő­
jegyzővé ne
UllUVtU.
hangosan szidalmazta a hazaárulóket, végül 
elénekelte a Kossuth nótát.

4b adóhátralék.
Budapest, január 16. Biztos for­

rásból vett értesülés alapján jelenti fő­
városi tudósítónk, hogy az összes adók 
hátraléka a pénzügyminisztérium hiva­
talos megállapítása szerint 76.942.528 
korona 12 fillérrel volt több 1905 dec. 
1 én az előző év hasonló idejéhez képest. 
A nemzeti ellenállás óriási erejét mu­
tatják ezek a rideg számok, amelyek 
megdöbbentették a darabontokot is. 
Az önkéntes adók át nem szolgáltatott 
összege a 30 milliót megközelíti.

Az önkéntes adó bírói letétben.
Budapeit, jmuár 16. A Uuáoskozá- 

sok ma Halmos polgá-mostsrral eredményre 
vezettek. Az önkéntes ad ékít bírói letétbe 
fogják holyezni oly feutaríássa', bogy esek 
a polgárra sster utalványozhatja azt ki. 4 
polgármesteri válságban különben döntés 
mág nem történt

T5rréari*ék.

Újból megtámadták a tőröksient- 
miklósi választást Esztendeje lesz már, 
hogy a törökszentmiklósi kerületben nagy 
többséggel dr. Somogyi Aladárt választották 
mag képviselőnek, aki véletlen folytán ki­
maradt a tavalyi képviselők lajstromából. A 
választást a kisebbségben maradt Borbély 
György-párt megpetioionálta ős Somogyi 
Aladár, a kúria itőlethozása előtt lemondott

V£). /H.
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mandá'umáról. Az időközi választás nlkal 
mávál a választók több mint ezer szótöbb­
séggé 1 ismét Somogyit választották meg kép­
viselőjüknek. Az újból beadott kérvény letár- 
gyalása után Somogyi iámét lemondott man­
dátumról. Az elmúlt évben december 17 én 
harmadszor választották meg Somogyi Ala­
dárt a törökezentmiklósiak s immár harmad 
szór támadták meg Somogyi mandátumát, 
újból azon a óimén, hogy a megválasztott 
képviselő nincsen felvéve az 1905. évi vá­
lasztók névjegyzékébe. A mostani petíciót 
gróf Wüldeck Frigyes és tizenegy társa 
nyújtotta be, t melyet ez alkalommal is 
Janeoeó Sándor kúriai bíró fog előadni. Mi 
után ez évben dr. Somogyi Aladár már fel 
van véve a választók közé. alkalmasint ne­
gyedik választásra van kilátás a törökszent 
toiklóei kerületben és ha ez alkalommal 
újból megválasztják Somogyit, úgy aztán 
véglegesen képviselheti a törökszentmiklósi 

választókerületet.

Közgazdaság.

A budapest - kőbányai
aejrtéakereekeil el,ml csarnok jaientése.

. 6 jan lg.
“ Híreit ti • lése fc áru: I. A) & » g y u t

8. > <5 n -ifi. öreg avM* (péiontint 4.00 küogrsmon
tol * ryban) 127—129 Miérig. Öreg közép (pa-

m—400 ,v!gi-ig terjedő súlyban)------ -—
äiiiirig Fic.tei nehés (ptoaMnt 820 kgremmonfetóíi 
ssiybaít) ; 82 -184 fiiUvig, Fiatal közéj (péroukial 
•®*—128 tdlogrtmmig «.erjedő súlyban) 180—181 
tUMrig- Ifiki«! éöaayö fptronltínt 350 kilogrmraig 
iütjiriti eaiywua) 128 -180 fillérig. ~ li. M agyat 
SS í -4? 11 í Seb»* (páf'.nkint 980 tólograzranow 
kíx «■>.: üli aulyban) — - fiUérig. Lösép (páron 
®i •*«•.!—-380 küogrsnmi *. .jaau)-----fillérig. Kön-

n<" *-;t—snlvhan
........... Ml«ng. — BI. Szerbiai: Nehéz pá-

iuitiAi m küogramsüoa .'elöli súlyban 128-129 
í.<~j^v^áp (párouki&t 240—2öv küogrammijj 
ivijttid »íiiybku) i24 -126 fillérig. Könnyít páron 

24 í-stograűitoig terjed» aolyban) 121—122 
ítiiérg. sV. R cm álltai eredeti (S t e c h 1) 1 
etiléi ípémildní 340 ktiogrammon létrái »olybát. 
*•" fillérig. Köiyc'yft (páronként 240 kilogren;)

terjedő »ujyiitr.j ...... fillérig. V. S s * r b isi
Bhá«s (páronünt 260 kííogrsmwon felöli sniyhats)
-------------fillérig. Közép (ptronkiut íkO—2C0 kik-
Skwtitaig teij«46 eniyöan}----------fillérig. Könnyí.
per jakint 240 kú.>;jr»inmig terjedő «oly te
-------------fillérig. a hízott ssrte* atietirány«^!
változatlan.

Szerkesztői posta.
Egy polgár. Az a legnagyobb baj, hogy a 

honvédség ö felségének esküszik hűségei első sor­
ban. Ha ellenséggé táina a honvédség, tényleg eskü- 
szegéit követne el. De ettől nem kell tartani. Nem 
az eskü erős, hanem a — nemzeti érzés. Ez pedig 
erős még a közös hadseregben szolgáló más nem­
zetbeli katonáknál is, akik szintén utálják a Habs- 
burg-maimat, éppen mint mi magyarok. Az egész 
világ látja ezt, es>k I. Ferencz József nem.

Regény-Csarnok.
Himlő-utca.

(Gyermekmese.)
Irta: Herczeg Ferenc.

5.
Végre I I’iroa fényt látott a messziség 

ben. Amikor »özei órt, rgy üvegajtót talált 
a Mkátorban, abból verődött ki a világosság, 
A királynő halálra fáradtan, nekitámaszku 
dott az ajtónak és benézett az üvegen. Egy 
.lámpafényben úszó, ósdi kis patikába látott.

Köröskörül a falon fekete polcok vol

tak, fiókokkal és sorba állított fekete tége­
lyekkel. A mérleg-asztalnál állott a patikus 
és valami orvosságot kavart. A patikus kö­
vér fiatal ember volt. Fekete ruhát viselt és 
fekete pápaszemet. Az arca olyan fehér és 
puffadt volt, mint a vízbe fulladt emberé. 
Mialatt dolgozott, egyre kajánul vigyorgott 
magában.

— Ez a Himlő patikus I — mondotta 
a szép királyné

Belépett a boltba. A patikus abba 
hagyta a munkát és hajlongva lejtett a ki­
rályné elé.

— Van szerencsém jó estét kívánni, 
szép hölgy I Mivel lehetek szolgálatára ¥ — 
kérdezte a kezeit dörzsölve.

A királynénak eszébe jutott az öreg 
kereskedő tanácsa és aztán mosolyogva be 
szélt a jókedvű patikussal.

— Egy kis orvosságot szeretnék a 
fiamnak . . .

— Mi baja a kicsikének ¥
— Csekélység az egész 1 Egy kis him­

lője volt, attól megvakult a félszeme és him­
lőhelyes lett az arca . . .

— Hiszen azon nagyon könnyű segí­
teni 1 — mosolyogta a patikus.

Azsal levett a polcról egy tégelyt s 
abból kiemelt egy kristály üveget. A* üveg­
ben szirárványszinü viz volt.

— Itt az orvosság 1
A szép királyné boldogan nyúlt az üveg

után.
— Mi az ára ¥ — kérdezte.
— Nagyon olcsón adom, szép hölgy 1 
Annyiért, amennyibe nekem van. A fia 

félszeméért a saját félszemóvel és minden 
himlőhelyért egy-egy himlőhelylyel méltőz- 
tatik fizetni. Láthatja, hogy nem .nyerek a 
vásáron semmit.

— Az anya rémülten nézett a vidám 
patikusra

— Talán drágáim méltóztatik ¥ — kér 
dezte az, miközben a fekete szemürege go 
noszu megvillant,

— Dehogv drágáiéin ! Szívesen megfi­
zetem ; — szólott nevetve a királynő.

Anyai szivében pádig igy gondolkozott: 
csak a fiam legyen szép és boldog — mit 

bánom én, hogy mi lesz velem ?
— Ha úgy van, akkor szíveskedjék az 

operációs terembe fáradni, ott hamarosan 
rendű hozzuk a dolgot 1

A patikus kinyitott egy kis ajtót és 
udvariasan hajlongva előreboosájtotla a ki 
rálynét. Boltoajtásos, nagy laboratóriumába 
léptek. Tlkasztó meleg volt odabenn és sűrű 
pára vette őket körül. A homályban esze­
veszett gyorsasággal lüktető és dobogó gé­
gek dolgoztak. A gépeket nem lehetett látni 

I f sürü gőzben, csak egyes tüzes pontokat, 
■né melyek szédítő sebeséggel forognak 
körben.

— Itt gyártjuk a forró lázt! — ma­
gyarázta előzékenyen a patikus. — Ha ér 
dekli, szép hölgy, bevezethetem a hidegle­
léséé kamarákba isi

— Más alkalommal szívesen megné­
zem, — válaszolt a királyné, — ma azon­
ban kissé sietős az utam.

A patikus lámpást vett a kezébe és ki­
nyitott egy csapóajtót, majd egy vas csiga­
lépcsőn levezette a királynét a pincébe. A 
pince végében megint csapóajtó volt,

— Ez az operációs terem 1 — magya­
rázta a gazda.

Azzal bevilágított egy nyirkos gödörbe.
A gödör teli volt lomhán nyüzsgő, fekete, 
óriás kígyókkal. Förtelmes csomókba fo 
nódva hevertek ott. Az spró szemük alat 
tomos zöld fénybe 1 világított. Most pedig 
valamennyien fölemelték a szögletes fejüket 
és sziszegve öltögették ollós nyelvüket . , .

— Mit szól ezekhez az állatkákhoz ?
— kérdezte a patikus.

A szép királyné megemlékezett a vén 
kereskedő tanácsáról. Sem félnie, sem szo- 
morkodnia nem szabad.

— Nagyon szép kígyók 1 —- rebegte 
halkan.

— Ha tetszenek önnek, rzép asszony, 
akkor fáradjon le hozzájuk, ők majd meg­
operálják a főiszemét és ellátják bájos arcát 
a kellő himlőhelyekkol.

(Folyt, köv.)

mmjaLibt w mm* 

*11 am vasutak

1008. október hó t-tól.

H.-Böszörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

Debrecenbttl induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad fel é — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. az. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorav.)
Miskolc—Kassa felé-------—
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásáriéiról — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásáriéiról — 
O.-Kóos—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kőcs—Polgár felé vásártéról 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé-------

Bpeatre érkezik i
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind1 sz. v. 
Az este 10 6. 81 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Á d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjeli 6.24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik e

Budapest felöl (sznmélyvenat 
Budapest—N agyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Budapest —Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytől-----------
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedról-------
Cask M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár' felöl--------------------
Kassa—Miskolc felől —-------
Kassa—S.-A .-Ujhely—Szerencs

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u.

d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
ostc 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felöl vásártérre — 
F.-Abony felöl m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felöl vás. tér. 
O.-Kóoa—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Dereoake-Nagy-Léta felöl —

d. u. 
este 

; éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra-Iper0

4 48
8 67
8 30

10 26
4 _
6 65
8 24

12 11
8 61
7 17
4 36
6 86
6 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
4 64

7 07
4 86
4 66
4 66
6 16
9 86
4 51

1 60
8 40
6 46
9 36

7 26
9
2 36
7
9 15

8 28
8 40
2 24
8 29
7 46
8 67
4 81

10 11
6 48
8 04
8 19

11 81

7 88
7 40
6 22
6 28
8 29
8 85

7 44
7 54
6 26
6 >6
7 16
8

1
18

5 korona és több napikereset.

ik Kerestetnek minkét nembeli 
egyénok gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gy óraműn 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Hásimnnka- kötőgép- társaság

Thomas H. Whitlick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25. 

Budapest, IV. Havas utca 3—25 se.
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Apid HIRDETÉSEK.
mta 10 «61* 81 9Utr, minden tortbbi «6 3 fillér 

tulifAbb belükkel nyomUtott iid 6 fillér.

L ivükéit }id*kez4.|*t)kre Fertő»« vílwzelmk. h. 
——»<*«* ktiyeg hektlldetlk. —

,epi»A 8iSr4atéacfc előre flxetendSk.

Eladás.
„0EBREÜZEM“ 
szerkesztőségének

és

kiadóhivatalának
Telefon száma

412.

Levelezés.
Előkelő urak

közül ki volna hajlandó 
egy inteligena fiatal úri 
le&nykának a zálogházban 
lövő körülbelől kétszáz 
korona értékű tárgyait 
kiváltani. Nem ajándék 
képpen, hanem kölcrön, 
havonta vissza fizetésre. 
Anogim levelekre nem 
reagálom, csakis előkelő 
gazdag urak és katona 
tisztek ajánlatait „Bána­
tos Ibolya“ jelige alatt a 
íőpostára poste-rasta ite, 
s ezen lapban jelezni ké­
rem.

Ajánlat,
Minden Pénteken

és Szombaton friss né- 
metesen készite't hurka 
kapható B’nes V. hentes 
üzletében Főtér.

„Tiszti szivarka hüvely“
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico- 
tln fogóval ellátva csakis 
Merkli-nél kapható fúvész- 
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s — 
csak ott kaph tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08

A legjobb helyen
egy csinosan berendezet 
füzér üzlet, olcsó ház­
bérrel sürgősen eladó Hol? 
megmondja a kiadó hi 
ratal.

Tüdőbajosoknak
kitűnő receptet ad Tor- 
fiáról özv. Horváth Ká- 
rolvné. Váltszhélyeg

Regényei, dlszmllvek
mindennnemü könyvek uj 
és használt állapotban 
colom árun kaphatók 
Harmathy konyvkereske 
lésében Füvéazkert-u 18. 
Régiségek megvétc tnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is kaphatók. Telefon. 371.

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

1
A KINEK

ismerettiég hiányán

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN 

----------------j ...................
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

A KI
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, ha a

Debreezen“
apró hirdetési

rovatát használja.

Meggyőződhet
ái uink verseny képességéről, mert kötósszertlleg megvettünk a

^e8na§yobb vászonszövőgyarals
fy t í Íz A < ä * ~éteeháféíHiíi0P?0-Té* 30 ,öfö* '^ki'üaőbl, minőségű vásznat, 
elmt bzál.itha.unk minden magánfogyasztónak és vmontelárusitónak

legelsőrendtt rumbmgit.......................84 ctmtr szélei 5 frt 70 krjával
legfinomabb battlaztvásznat 84 A ín J
eszerint legaiább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vaev a 
pénz előleges beküldése mellett. 8y a

= nem felelő áruért a pénz visszaadatit .-
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER 3L. Egyed.
Hungária ?ászc>nápuház
Budapest V. Váol-körut 20.

J\, Jtichfsr-fste horgony-!

jaz egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekek 
;iRindig szliespn játszanak Egyig játékszer som
oly sokoldalú, érdekes ás olcsó, mint az olpusz- 
'.ithR‘tatIanHorgGuy-K5épitőszekrény,mely min, 
dón egyoskipgészitfiszokrónynyol tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyel Horgony-Kőépi- 

töszekróny a gyorsan kedveltté vált

á t»l is -ervszerriim kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek ogy ilyen 
szekrény bos> érzésé u .ín pompás vashidakat is felállíthatnak.

II gv miodenk;ru gyermek sa imára egy megfelelő szekrényt 
könnyen és eiztosau kialaszihassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőéuitőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra it gyen baktíldetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyit itkozatot tartalmaz.

A Richter-fóle Horgony Köópitöszekrónyek ó- Horgony Hidépitőszekrények, 
valamiül, ti Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakási Játékok minden fi­
nomabb játékezerüde’.ben 75 fillértől, 1..0, 3 koronái; és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat mi tt azonban b. vásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gvn ij1 vy nélkül ffilM hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jé pénzt 
egy értéktelen hamisítványén kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen r 7'z»ket a hires mperator zenélömüvekröl is beszélőgépekről.
poN Rictiter F, u. és Társa,
ff "TT á kir. udvari és kamarai szálltók, BÉOS,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XlIIjl (Hietzing).
Rudolstadt, Nürberg Olten (Svájcz), Rotterdam, Szt.-Peterváj, New,-York

Az

T Ö KZ Ö
legelterjedtebb én legrégibb élclap.

49. évfolyam. Segjelen minden csütörtökön.
Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árat V* évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik m.tg a:' „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatal cimére:

BUDAPEST, ¥1. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás- 
•ban“ oimü illusztrált diszkóiétól. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

iE1i ? '4..
hfv V« / ■ . 1)' * : .* LH'!#
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Ifi ha- yom Debrecent, —• megy eh Aradra,
A Bikaszáloda melletti RANUNKEL házban lévő rőfös és rövidáruházam FELOSZLATOM! 

Még akinek nincs is szükséglete — az is jöjjön vásárolni.

* Mert ilyess, alkalom, még: stem, voltl Éa nem. ie leea eoíxaI 
yi .li*«leii.t Hbb 1 *rleamt mm. »»• |y. s

Berendezést eladom !---------------- Üzlethelyiséget kiadom!

Tiszteiét! el

EB- HE *£ JE HS W7 te JE. HS MHE. H MT*
DEBREGZEN, FIACZ-UTCZA, BIKA-SZÁLODA MELLETTI RANUN&EL HÁZBAN.

Fananpi idényre
ajánljuk n lcgdivaiosfibb béli kelrnéiukef., 120 cm 
fel ér ég színes francia baiisztokat. Sclyo ok : 
Christalin, Rádium, Pongenette, TaíTt-MfSsaline, 

Lionnaiso divatos báil színekben.

Egyes beosztott, félig kész, Ilim zott batiszt és csip­
kével diszito't selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyőzők, báli koztyiik, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választékban,

•----- olcsó szabót árakhoz.

SZABÓ LAiiÜS FIAI
I vAsy.on,diva* 6b sjiőnynftAruiíáza.fr

DEI R£CENe RÓZSATÉR.

Sr. Politzer Sanaféritm?a
és vízgyógyinfésteíe,

Csödalatti kiórulá?.
■ Rózsa Lajos csődtömegéhez ■
■ tartozó áruk, mint lői, leány, I 
I gyermek felöltök, ka apók f
■ í tb január 14-től kezdve »»*•» r

BAZÁRTÉRI Ü LETHELYSÉG3>iH

beszerző i áron ,t!ul ^hrtis^tattnak.
Dr. k orsováY jenő

_____ tömeggondóndöok.

Nagyvárad, assilágyl Dezső-u. 7.
........ .. ..... Egész éven át nyitva. —

Vwgyégymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fiix- 
aöfe, lorroiep »szeles, Vibratos massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhal átlók. Javallatok: IdegeasAcr minHpn n«mn o»i,r 1 tidrtl...i I- E-ii
és Izom csúzpíi . _ _ _ _ _ _ _
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta

Felvilágosítással szívesen szolgál:
POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa ée vezetője.

V ------------------O ------------------- ~ “ 1 a w B V KJ a. V iiJt/n . , U I ! il 1 (ti U11K

illatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások lz ietl 
torró légkeze'éssel bámtlitos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszo- 
(iakás ős ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet

Dttrkopp-varrógépels
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldési raktár: Réce.

3s pke maradékuk
felárban. CgéSz Pfbrccci) uzet^

az, hogy

Szallígmaradékok
felárban,

Vigyá asi Löwy F. Cégnél. MM™ fesMt Hiraüat.
rőfös és női «ivat áruháza, Debrecen Piacú. 24. sz.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket. minaenteie

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
1 mtr. Rádium 120 omt. széles 
1 mtr. Christaln 120 cmt széles

frt. 260. 
ft!. 1.76. 1 mtr. 80 omt. széles Batiszt 

1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt 35. 38. 46. 
60. 66. 66.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi BIous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr.

Menyasszony ok!!! c.-etkis itt:, n vásároljanak!
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Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.
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